



НАРОДНЫЕ ОБРЯДЫ И ТРАДИЦИИ



МАСЛЕНИЦА



У каждого народа смена зимы весной сопровождается ликованием и веселыми празднествами. И у русского народа тоже есть такой праздник – Масленица. Масленица – это древний народный праздник, который не закреплен за определенным числом и относится к «переходящим» праздникам, связанным с Пасхой. Празднуют Масленицу на последней неделе перед Великим постом, который длится семь недель и заканчивается Пасхой.

Блины, оладьи, сырники... – все это дарит нам Масленица. Есть такой обряд: тот, кто первый возьмет блин из стопки, должен позвать весну. В этот день обязательно палили костры, жгли чучела зимы.





ВСТРЕЧА ПТИЦ

22 марта по народному календарю день Жаворонки. По поверьям в этот день прилетают сорок первых птиц и приносят на своих крыльях весну.

Весну закликали несколько раз. В первый раз начинали тогда, когда это показывала сама природа: снега тают, с крыш капает... Но существуют даты, которые считаются для заклички наиболее подходящими. Одна из таких дат – 22 марта. Второй раз Весну звали-закликали именно в этот день.

Праздник встречи Весны проводили у обрядового деревца, которое украшали лентами, колокольчиками. Обрядовое дерево носили по селу, чтобы украсить его мог каждый, а потом украшенное дерево приносили туда, где весну кликают.

В этот день пекли или отливали из вкусностей фигурки птиц. Эти фигурки ели и призывали птичек, радовались приходу весны.





ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

За одну неделю до Пасхи отмечают Вербное воскресенье.

В этот день люди освещали в церквях веточки вербы - символа праздника. После её относили домой, и клали на полочку, где хранятся все иконки. В народе считалось, что верба охраняет дом и живущих в нем от всего плохого, от бедности, болезней, невзгод.

Когда у кого-то из членов семьи что-то заболит, достаточно приложить вербу к этому месту. Через некоторое время всё пройдёт.

В вербное воскресное утро легонько ударяли вербой всех жителей дома. Считалось, что это даст им здоровье и силу, которых у вербы в избытке. Ведь вербу всегда считали сильным, крепким и живучим деревом, которое могло расти в любой почве.



ПАСХА



В этот светлый и великий праздник все люди христосуются: трижды по-русски целуются в губы и говорят: «Христос воскрес!» — «Воистину воскрес!» При этом все дарят друг другу крашенные освященные пасхальные яйца, а после Пасхи - на Радоницу - относят их на могилы умерших.

В день Пасхи после долгого семинедельного поста на праздничном столе появляются куличи, яйца, творог и мясо.

Яйцо считается главным пасхальным символом Воскресения, так как из него появляется на свет новое существо.

Поэтому с давних времен в Православной Церкви хранится традиция дарить в светлый праздник Пасхи яйца.



КРАСНАЯ ГОРКА



Красная горка выпадает на первое воскресенье после Пасхи. В разных районах России есть разные традиции празднования этого праздника. Но везде - это день весны и любви, на который испокон веков приходилось множество свадеб, гуляний и хороводов. Наши далекие предки в начале весны, когда природа оживала, хороводили.

